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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 

Julgue os seguintes itens sobre os bens públicos e a sua 
classificação. 

51 Mesmo que seja usado de forma contínua e 
incontestadamente por alguém de boa-fé, o bem público não 
se sujeita a usucapião. 

52 Enquanto conservarem a sua qualificação, os bens públicos 
de uso comum do povo são inalienáveis. 

No que diz respeito aos registros contábeis relativos aplicados 
à dívida pública fundada, julgue os itens subsequentes. 

53 A dívida fundada deve ser escriturada de modo a verificar, 
a qualquer momento, os serviços de amortização e juros. 

54 A dívida fundada compreende os compromissos de 
exigibilidade inferiores a doze meses, a exemplo dos débitos 
em tesouraria. 

Relativamente aos procedimentos contábeis aplicados a restos 
a pagar e despesas de exercícios anteriores no setor público, 
julgue os itens que se seguem. 

55 Cabe à autoridade competente o reconhecimento da 
obrigação de pagamento dos restos a pagar. 

56 Caso ainda esteja vigente o direito do credor, a despesa cuja 
inscrição como restos a pagar tenha sido cancelada pode ser 
paga à conta de despesas de exercícios anteriores. 

57 Desde que liquidadas, as despesas não processadas inscritas 
em restos a pagar poderão ser pagas em exercícios seguintes. 

Julgue os itens a seguir referentes à estrutura das demonstrações 
contábeis (DCASP) e a demonstrativos aplicados ao setor 
público. 

58 No quadro principal do balanço orçamentário, as receitas 
deverão ser informadas pelos seus valores líquidos 
das respectivas deduções. 

59 No balanço financeiro, as receitas e despesas orçamentárias 
deverão ser segregadas quanto aos atributos da informação 
contábil em financeiro (F) e permanente (P). 

60 Um dos objetivos do relatório resumido da execução 
orçamentária (RREO) é dar publicidade a limites de despesas 
com pessoal estabelecidos na lei de responsabilidade fiscal. 

61 O relatório de gestão fiscal é uma publicação bimestral 
que apresenta as informações fiscais consolidadas de cada 
ente federado brasileiro. 

Com relação ao relacionamento entre o regime orçamentário e 
o regime contábil no setor público, julgue os próximos itens. 

62 Da perspectiva do regime contábil, o registro de uma 
variação patrimonial aumentativa não depende de prévia 
execução orçamentária. 

63 É efetiva a receita orçamentária que constitui obrigação 
correspondente, como é o caso das operações de crédito. 

64 Para sustentar o dispositivo legal do regime da receita 
orçamentária, pertence ao exercício financeiro as despesas 
nele legalmente liquidadas. 

Acerca do Sistema Tributário Nacional, julgue os itens que se 
seguem. 

65 Constitui princípio geral do direito tributário o ideal de que 
todos os tributos devem ter caráter pessoal e ser graduados 
conforme a capacidade econômica do contribuinte. 

66 Entre os impostos de competência federal inclui-se o 
imposto incidente sobre produtos industrializados, o qual é 
seletivo, em função da essencialidade dos produtos, e não 
cumulativo. 

67 Para que uma câmara de vereadores defina a alíquota do 
imposto sobre serviços de qualquer natureza incidente sobre 
determinado serviço, ela deverá respeitar as alíquotas 
máximas e mínimas que estejam estabelecidas em lei 
complementar. 

68 Se um imóvel for doado pelo proprietário a um filho, tal 
negócio será objeto do imposto sobre a transmissão de bens 
imóveis, o qual, por sua vez, é de competência municipal. 

Relativamente às limitações ao poder de tributar e às imunidades 
tributárias, julgue os itens seguintes, de acordo com a 
Constituição Federal de 1988. 

69 O dever de instituir imposto uniforme em todo o Brasil 
alcança não só a União, mas também os municípios, que são 
proibidos de estabelecer diferença tributária entre serviços, 
de qualquer natureza, em razão de sua procedência ou 
destino. 

70 É imune ao imposto de renda empresa que se dedique 
exclusivamente à publicação de livros. 

71 Desde que sejam obedecidos os limites e as condições legais, 
o Poder Executivo federal poderá, por decreto, alterar as 
alíquotas do IPI. 

No que se refere a espécies e classificações de tributos, julgue os 
itens subsequentes. 

72 Constitui elemento essencial do conceito de tributo o fato de 
este ser uma obrigação pecuniária compulsória. 

73 Ainda que auferidos por particulares, os emolumentos pagos 
aos cartórios extrajudiciais constituem tributo da espécie 
taxa, conforme decisão do STF. 

No que se diz respeito à competência e à capacidade tributária e 
ao exercício da competência tributária, julgue os itens a seguir. 

74 A competência para instituir impostos é indelegável, o que 
proíbe o ente competente de delegar, por exemplo, as 
funções de arrecadar e fiscalizar determinado imposto. 

75 Caso um estado da federação não exerça sua competência 
para criar determinado tributo, é facultado aos municípios 
daquele estado criar o respectivo tributo, que vigorará até 
que o estado o crie. 

No que tange às obrigações tributárias e à repartição das receitas 
tributárias, julgue os itens subsecutivos. 

76 Entende-se por obrigação tributária principal o dever de 
pagar o tributo original, ao passo que o dever de pagar juros 
e correção é obrigação tributária acessória. 

77 Entre os impostos cuja receita é repartida entre diferentes 
entes da federação incluem-se o IPVA e o ICMS. 

78 Um exemplo de obrigação tributária principal é o dever de 
pagar uma multa de trânsito. 
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  Uma cidade no interior de Sergipe lançou um programa 
que maximizou a economia da região, com investimentos em 
apicultura, caprinocultura, produção de cosméticos e turismo. A 
prefeitura passou a comercializar produtos derivados do mel 
produzido na região, o que aumentou os resultados e os lucros 
dos produtores. Além disso, eles deram um aporte com 
maquinários para os produtores investirem na produção de 
cosméticos. Já na caprinocultura a prefeitura passou a emprestar, 
por um período de 2 anos, 11 matrizes e um reprodutor para as 
famílias começarem as próprias criações. Depois desse tempo, as 
famílias tinham de pagar uma taxa pelo empréstimo e devolver os 
animais para a prefeitura, para que outras pessoas também 
fossem beneficiadas. O negócio deu tão certo que, na cidade, foi 
criada a Festa do Bode, que atrai muitos turistas para a região. 

Com base na situação hipotética apresentada, julgue o seguinte 
item. 

79 Esse case da prefeitura do interior de Sergipe é um exemplo 
de empreendedorismo governamental/parceria entre governo 
e sociedade. 

Julgue os itens a seguir, em relação aos conceitos de governo 
eletrônico. 

80 A transparência na administração pública restringe-se à 
disponibilização de informações verídicas e tempestivas, 
independentemente do número de cidadãos que a 
informação, em decorrência da sua complexidade, possa 
alcançar. 

81 O conceito de governo eletrônico, que surge a partir de 
aspectos oriundos da evolução da TIC, especialmente a 
Internet, refere-se a novas formas de relacionamento da 
administração pública com a sociedade e vice-versa, por 
exemplo, a prestação de serviços sem a necessidade da 
presença física. 

Julgue o próximo item, acerca do conceito de accountability. 

82 Elevados graus de liberdade de imprensa é um fator que 
favorece a incidência de corrupção e, portanto, not 

accountable. 

Acerca da gestão por resultados na administração pública, julgue 
o seguinte item. 

83 A gestão por resultados na administração pública baseia-se 
na tomada de decisão centralizada e na cobrança de 
responsabilidade dos gestores, mas não na cobrança de 
responsabilidade dos agentes. 

No que se refere à formulação e à avaliação de programas, julgue 
os itens subsequentes. 

84 A classificação de uma avaliação de política pública em 
função do seu período de execução divide-se exclusivamente 
em avaliação inicial (ex ante) e avaliação de resultados 
(ex post). 

85 Na formulação de programas sociais, é indiferente a 
identificação de forças políticas, de representantes de classe 
ou de movimentos sociais que atuem a favor ou contra a 
intenção governamental de implementar determinadas 
políticas públicas. 

86 A formulação e o desenvolvimento de políticas públicas 
seguem o denominado ciclo de políticas públicas, no qual 
uma tarefa típica da etapa de construção de agendas consiste 
em designar atores responsáveis pela execução de tarefas 
intermediárias para a implementação de um programa 
público. 

A análise custo-benefício (ACB) é usada frequentemente por 
governos e outras organizações, como empresas do setor privado, 
para avaliar a conveniência de uma política determinada. Com 
referência a esse assunto, julgue os itens a seguir. 

87 A ACB permite averiguar se os projetos são ou não 
rentáveis, comparando-se os fluxos atualizados de benefícios 
e os custos previstos em sua implementação. 

88 O programa Primeiro Emprego constitui exemplo de política 
pública no estado brasileiro contemporâneo. 

89 Os planos operacionais representam a materialização das 
decisões estratégicas e táticas. 

90 Considere que uma guerra tenha se encerrado e, como 
consequência, o preço do barril do petróleo tenha sido 
reduzido, rapidamente, em 50% no Brasil, com a 
consequente queda nos preços do gás, gasolina e diesel. 
Considere, ainda, que, nesse contexto, duas políticas 
públicas relativas à ajuda com gás e diesel, que tinham 
entrado em vigência no país em decorrência da referida 
guerra, tenham deixado de ser necessárias, pois o problema 
relativo à carestia dos combustíveis acabou perdendo a 
importância e saiu da agenda. Nesse caso, a fase do processo 
de políticas públicas a que se refere essa situação é definida 
como insulamento burocrático. 

91 Se um município implementar uma legislação que institua o 
rodízio de veículos automotores nas vias públicas municipais 
nos horários de maior circulação, essa política pública será 
caracterizada como do tipo estabilizadora. 

No que se refere aos conceitos de planejamento e avaliação nas 
políticas públicas, julgue o próximo item. 

92 Caso um técnico da Prefeitura Municipal de Boa Vista, 
durante o processo de avaliação dos serviços públicos de 
limpeza, proponha como um dos indicadores para a 
avaliação de programas e projetos o volume de lixo retirados 
das ruas, esse indicador será caracterizado como um 
indicador de insumo. 

Relativamente ao orçamento público, julgue os itens que se seguem. 

93 Os requisitos para que emenda a projeto de lei orçamentária 
possa ser aprovada incluem o fato de a referida emenda ser 
compatível com o plano plurianual e com a lei de diretrizes 
orçamentárias. 

94 A técnica orçamentária conhecida como base zero exige uma 
reavaliação periódica das despesas associadas a cada ação 
ou programa. 

95 Conforme o princípio do orçamento bruto, a LOA deverá 
conter todas as receitas e todas as despesas de poderes, 
órgãos, entidades, fundos e fundações instituídas e mantidas 
pelo Poder Público. 

Com relação ao orçamento público no Brasil, julgue os itens 
seguintes. 

96 Programas que não geram um bem ou serviço no processo 
produtivo de cada exercício devem, obrigatoriamente, ser 
incluídos no plano plurianual. 

97 A multiplicidade de critérios de classificação orçamentária 
visa atender à pluralidade de aspectos do orçamento público. 

98 A avaliação de ativos contingentes é parte integrante do 
Anexo de Riscos Fiscais da lei de diretrizes orçamentárias. 

99 A compatibilidade entre a programação orçamentária e os 
objetivos e as metas apresentados no Anexo de Metas Fiscais 
deve ser demonstrada em anexo da lei orçamentária anual. 
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Quanto à receita pública, julgue os itens subsequentes. 

100 Em sentido amplo, qualquer entrada de recurso nos cofres 
públicos é uma receita pública, ainda que exijam uma 
restituição futura. 

101 O estágio de arrecadação, na perspectiva orçamentária, 
define a que exercício pertence determinada receita. 

102 Os créditos exigíveis pelo transcurso do prazo para o 
pagamento e não honrados serão reconhecidos, na 
perspectiva orçamentária, como receitas do exercício. 

103 Há vários critérios para segregar as fontes de receitas 
públicas em correntes ou de capital, destacando-se o caráter 
híbrido da classificação. 

Acerca da despesa pública, julgue os itens seguintes. 

104 Serviço ou material contratado que se encontre, ao final de 
determinado exercício, em processo de liquidação não pode 
ser inscrito em restos a pagar. 

105 Despesa orçamentária pública é aquela que, tendo sido 
prevista na lei orçamentária, refere-se a gastos de entes 
públicos voltados para o funcionamento e para a manutenção 
dos serviços públicos prestados à sociedade. 

106 A liquidação da despesa pública consiste na satisfação do 
direito do credor. 

Considerando o modelo IS/LM, especificamente em relação à 
demanda por moeda, julgue os itens a seguir. 

107 Um aumento do PIB real reduz a demanda por moeda na 
forma do M1. 

108 Se os preços gerais dobrarem instantaneamente para manter 
o saldo real constante, a demanda por moeda também 
dobrará. 

109 O valor da base monetária é igual ao agregado M1. 

Considerando o modelo macroeconômico IS/LM tradicional, 
julgue os itens seguintes. 

110 A inclinação da curva IS será reduzida se houver uma 
redução da propensão marginal a consumir. 

111 Na situação de armadilha da liquidez, a preferência pela 
liquidez pode se tornar praticamente absoluta. 

112 Na situação de armadilha da liquidez, o Banco Central, na 
condição de autoridade monetária e reguladora do sistema 
financeiro nacional, perde totalmente a sua função 
de estímulo à economia. 

113 A variação positiva do salário mínimo acarreta elevação 
da taxa real de juros. 

114 Quando o Banco Central operacionaliza a política monetária 
por controle de juros, a expansão fiscal não gera efeito 
crowding out (efeito deslocamento) sobre o produto. 

115 Os pontos à direita da curva IS, fora do equilíbrio, 
representam situações de excesso de oferta. 

Em relação aos agregados macroeconômicos e ao sistema de 
balanço de pagamentos, julgue os próximos itens. 

116 O aumento da poupança externa é atribuído a uma agressiva 
política comercial de estímulo às exportações e à 
substituição de importações. 

117 Segundo a condição de Marshall-Lerner e considerando-se 
os efeitos da curva J, uma depreciação da taxa de câmbio 
gera, em curto prazo, aumento das exportações líquidas. 

Julgue os itens a seguir, relativos a conceitos básicos de 
contabilidade fiscal e sustentabilidade do endividamento público. 

118 A dívida bruta do governo geral não considera, em seu 
cálculo, as operações compromissadas realizadas pelo 
Banco Central. 

119 O resultado fiscal denominado acima da linha mensura a 
variação da dívida líquida total, interna ou externa. 

120 O lucro dos bancos públicos federais entra no resultado 
fiscal do setor público. 

Espaço livre 


